



美丽蝶变 文化助力崂峪“出圈”

城阳“上崂峪模板”解锁乡村振兴新路径 一幅美丽乡村新画卷正徐徐展开

乡村振兴 齐鲁样板



党的二十大报告指出,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。这为我们深入推进农业供给侧结构性改革、培育壮大乡村特色产业指明了方向,提供了遵循。位于崂山山脉西麓、崂山水库上游的城阳区夏庄街道上崂峪村,在景色宜人的山谷之中,正发生着前所未有的变化,成为青岛乃至山东省闻名的生态旅游特色村落。

独特自然风光 崂峪中的“美丽乡村”

前段时间,山东省文化和旅游厅、山东省发展和改革委员会发布《关于公布2022年山东省乡村旅游重点村名单的通知》,城阳区夏庄街道上崂峪村名列其中。近几年,上崂峪村还陆续获得了“青岛市美丽休闲乡村”“山东省旅游特色村”“中国美丽休闲乡村”等诸多荣誉称号。

上崂峪取得如此成就,成为“别人家的村子”,首先离不开这里独特、优质的自然资源。据了解,上崂峪村位于城阳区夏庄街道东部山区,崂山西麓,崂山水库上游,属崂山余脉,山清水秀、林茂果丰,有着得天独厚的自然资源。每年3-4月份,樱桃花、杏花、桃花、梨花竞相开放。在春季,还有在上崂峪的众多果品中独



周末,不少市民来到上崂峪村骑行游玩。栾丕炜 摄

树一帜的樱桃,个大、脆甜、水分多、口感佳,有其得天独厚的天生丽质。

打造文旅IP “采摘胜地”成“打卡天堂”

近日,一场乡村文化艺术活动在上崂峪举行,来自崂峪学校的师生以及轻户外、时尚体育爱好者们相聚于此,儿童现场绘画美育、时尚飞盘、篮球比赛等文体活动轮番登场。欢声笑语萦绕在山谷之中,这里变得比往常更加热闹了。

此外,上崂峪还根据当地中华蜂养殖产业,推出了“蜜蜂文化”。近两年,上崂峪引进中华蜂养殖项目,引进优良中华蜂种蜂,建设中华蜜蜂养殖技术试验与示范基地,打造省级中华蜜蜂种蜂场,现养殖规模已达200余箱。于2020年打造蜜蜂文化科普馆,建

设“蜜蜂科普文化科普基地”,结合“蜜蜂科普文化科普基地”面向市场推出研学旅游活动,还将蜂产品开发成特色伴手礼。设在上崂峪现代农业采摘示范园半山腰的“蜜蜂文化体验馆”,与中华蜂养殖、樱桃种植紧密结合,形成有效互动。

中草药采挖是这里的又一特色,面向旅游市场推出的中草药采挖特色旅游体验项目受到游客欢迎,相应的中草药产品业做为特色“伴手礼”推向市场。

挖掘经济潜力 打造乡村振兴新样板

“我们片区仅靠发展樱桃产业这一个出路是不行的,因为樱桃只有一季,而且花期及樱桃果上市销售时间很短,所以我们要在林业、养殖业以及休闲产业上做文章,做品牌,出路才更广。”上崂峪村党支部书记孙玉祥分析指出。

上崂峪村先后成立青岛山区红樱桃专业合作社、青岛市上崂峪旅游专业合作社及现代农业采摘示范园。村内现有樱桃40000余株,杏15000余株,并引入蓝莓、猕猴桃等水果及东北老虎牙、刺五加等林下经济作物,林果资源丰富。上崂峪在樱桃种植基础上,创办山东省中华蜜蜂种蜂场,建立猕猴桃种植基地、引进蓝莓、刺五加、东北老虎牙等试种植项目;与吉林省白城市普济中草药种植有限公司合作,将其中草药培育、营销经验“移栽”上崂峪,培育种植黄芪、防风、丹参等中草药,通过发展绿色甜蜜产业实现户均增收3000余元。

作为夏庄街道乡村文化建设样板村,为在落实崂山水库上游水源保护措施的前提下,实现社区各项事业发展破题,上崂峪全力打造“善美上崂峪”美丽乡村,在生态保护中实现了经济发展的完美“逆袭”,集体资产实现从0到过千万的标杆式跨越。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜

在青岛首次申领 居民身份证可“跨省通办”

本报10月31日讯 记者从青岛市公安局了解到,11月1日起,山东省正式启动首次申领居民身份证“跨省通办”试点工作,9个地方的居民在山东省合法稳定就业、就学、居住的,可前往居住地的公安派出所办理。

据青岛市公安局民警介绍,这次试点的9个地方,分别是山西、黑龙江、安徽、福建、河南、湖南、贵州七省,以及重庆市和内蒙古自治区。年满16周岁的居民首次申领居民身份证,需提供申请人《居民户口簿》和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料;未满16周岁居民首次申领居民身份证,需提供申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料),监护人居民身份证,监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 青公宣)

胶州:擦亮“上心办”品牌 共建上合新未来

本报10月31日讯 “必须一如既往坚持高站位、高标准、高效率”“每一件事考虑得更周全、安排得更细致是方向”“我们聚焦市委工作要当好排头兵”……近日,胶州市市委办公室第三季度的“科室擂台”赛正式打响。擂台上,大家你一言我一语,说问题实在透彻,亮目标满怀激情、谈思路举措务实可行,“上心办”绽放党办活力,尽显党办风采,干劲十足。

擂台赛后,大家共同学习二十大报告,各科室负责人还围绕前三季度工作进行了大复盘,遵循“明、列、建、溯、强”五步法,总结成绩实事求是,查摆问题一针见血、工作打算对症下药,充分体现了坚持刀刃向内、敢于自我革命、注重守正创新的决心和勇气,全力以赴推动各项工作提标、提质、提效。

今年以来,胶州市委办公室以“作风能力提升年”活动为抓手,充分发挥“四最一中枢”的关键作用,当好上合新区建设的坚强前哨和巩固后院。“上心”二字是上合新区的谐音缩写,意指胶州市委办公室要发挥好综合协调

专班集成作战优势,全力服务好、保障好上合新区一体化发展,展现“上心办”担当,引领开创办公室系统力量汇聚相融、同向发力,助力上合新区垂直崛起的崭新局面。

“擂台不仅是比成绩,更是比作风能力。通过这种方式,让我们办公室努力当好上合新区建设的策源地、粘合剂、驱动器,推动各方力量握指成拳、合力攻坚,突出问题导向、结果导向,全面排查工作中存在的问题不足,拉长板、补短板、固底板,确保圆满完成目标任务,为推动上合新区一体发展、融合发展贡献‘上心办’力量、展现‘上心办’担当。”市委办公室秘书科科长法政说道。

“上心办”的标志为品牌注入灵魂,以色彩凸显活力,寓意着“上心办”落实“一核引领、全域联动”工作机制,围绕中心、服务大局,发挥“第一滴水”辐射带动作用,示范带动全市各部门同心同向建设现代化上合新区。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 王雪妍 杨孝琨)

讲文明 树新风 公益广告



崇俭尚德 倡导文明
移风易俗 树立新风